

一曲《又见刺桐花开》带您走进世遗泉州



本报讯(融媒体记者王金植)昨日,记者从市文旅局获悉,由聂小二作词、蒋舟作曲、周强演唱的福建文旅歌曲《又见刺桐花开》正式发布。

融入歌词 地名景观构成视觉盛宴

作为世遗之城,泉州城拥有诸多自然与人文景观,很多地方更是成为各地游客的“网红打卡点”。歌曲《又见刺桐花开》的作词聂小二仗仗这些景观宝库,自信而潇洒地采用意象组合的方式,将地名景观并列融入词中,开元寺、西街、蟳埔簪花、南音、六胜塔、九日山、洛阳江、灵山、老君岩像珍珠一样串联起来,构成一组璀璨闪耀的视觉盛宴。

歌曲在画面感极强的文字中,渲染出丰富的色彩,以红彤彤的刺桐花、片片白帆、红砖房、繁星点点等五彩斑斓的景色打开人们对泉州的直观想象。

在《又见刺桐花开》的歌词中,人们的五感被打通,从海风的咸到洛阳江的甜,从丝弦拨动到茶香幽远,味觉、嗅觉、触觉、视觉、听觉,每个感官都被调动起来,绵密又错落,值得反复咀嚼。

市文旅局有关负责人介绍说,《又见刺桐花开》优美的旋律配上美丽画面,成为一首具有诸多记忆点的歌曲,浓浓的乡音、淡淡的乡情、轻轻的诉说、沉沉的真情,无一不在勾起游人对世遗之城泉州的向往。

南音开场 古雅与现代丝滑交汇

《又见刺桐花开》的作曲蒋舟曾为福建文旅留下不少耳熟能详的好歌,如《福建如您》。本次福建省文旅经济发展大会,蒋舟再次操刀作曲,带给听众耳目一新的音乐体验。《又见刺桐花开》以南音开场,营造出高雅悠远的古典国风氛围,古雅与现代在旋律中丝滑交融,既接了地气,又打动了心。一个个音符如一声声轻叩心扉的呼唤,不知不觉间沉浸到古泉州的烟火人间。在《福建如您》的歌曲中就有不少泉州元素和泉州美景。

前些年,蒋舟还为《惠安颂》作曲。歌曲淋漓尽致地展示了惠安秀美的自然风光、厚重的历史文化和时代精神,充分表达了惠安儿女对家乡的深情眷恋、热情讴歌和逐梦新时代、建设新惠安的满腔豪情。歌词情深质朴,旋律欢快优美,曲调激越豪迈,传播惠安好声音,展示惠安新形象。

作为中国最高专业音乐奖项——中国音乐金钟奖流行唱法金奖的获得者,《又见刺桐花开》的演唱者周强拥有磁性的声线与广阔的音域,善于演绎不同音乐风格,具有触动心灵的音乐表现力,擅长抒发真挚情感,这与歌曲本身的追求恰好吻合——以入心入情的演绎展现具有迷人的磁力般的泉州古城。周强的声线与南音女声互为呼应,像是古与今的对话,旧与新的交响,激荡在福建这块古老又崭新的土地上。



扫描二维码听歌曲《又见刺桐花开》

伊朗伊斯法罕省发生爆炸

国际原子能机构确认伊朗核设施未受损

据新华社德黑兰4月19日电 据伊朗法尔斯通讯社19日报道,伊朗中部伊斯法罕省东北部发生爆炸。另据伊通社报道,伊朗多地启动了防空系统。

报道说,爆炸发生的地点靠近伊斯法罕国际机场和伊朗空军的基地。当地消息人士说,爆炸发生的原因尚未确定。

据伊朗迈赫迪通讯社19日报道,伊朗德黑兰伊玛目霍梅尼国际机场暂时停飞国际航班。

伊朗航空部门宣布,梅赫拉巴德、伊斯法罕、设拉子等地多处机场的航班也暂缓飞行。

据伊朗国家电视台19日报道,伊朗伊斯法罕省附近的核设施未受损,伊朗军方已启动防空系统应对袭击。报道说,当天凌晨,伊斯法罕上空出现三架无人机。伊朗军方启动防空系统,并击落这些无人机。

另据路透社报道,以色列方面发动了对伊斯法罕的袭击,并提前通告了美方。截至目前,以色列方面未证实对伊朗发动袭击。

事发后,有美方人士对卡塔尔半岛电视台表示,“我们知道以色列将对伊朗发动袭击”。此前也有美方官员对沙特媒体表示,“我们预计以色列将在未来24小时内对伊朗实施回应”。

伊朗伊斯兰革命卫队14日凌晨发表声明说,向以色列目标发射了导弹和无人机,此举是针对以色列1日袭击伊朗驻叙利亚大使馆领事部门等行为。以色列国防军总参谋长哈莱维15日表示,伊朗对以色列发动的导弹和无人机袭击“史无前例”,将“遭到回应”。

另据新华社维也纳4月19日电 国际原子能机构19日在社交媒体发文,确认伊朗核设施未受损,并说将持续密切监测相关局势。国际原子能机构总干事格罗西呼吁各方保持最大限度克制,重申核设施不应成为军事冲突的攻击目标。

巴勒斯坦申请成为联合国正式会员国 美国否决相关决议草案

新华社联合国4月18日电 美国18日在联合国安理会否决了一项关于巴勒斯坦申请成为联合国正式会员国的决议草案。

当天下午,由15个成员组成的安理会一项建议联合国大会批准“巴勒斯坦国成为联合国会员国”的决议草案进行投票。草案获得12票赞成,美国投了反对票,另外2票弃权。由于常任理事国美国行使了否决权,草案未能通过。

巴勒斯坦目前是联合国观察员国。根据《联合国宪章》,联合国接纳新会员国,需经安理会推荐,由联合国大会作出决定。由于接纳新会员国为实质性议题,安理会的决定需要至少9个安理会成员同意且美国、英国、法国、俄罗斯和中国5个常任理事国均不反对方可通过。联大表决则需要会员国三分之二多数同意。

洛江区政府—泉州师院 K607路区间线路试运行

本报讯(融媒体记者苏凯芳 通讯员柯馨)3月底,泉州公交集团对途经福厦高铁泉州东站、泉州南站的7条公交线路优化再升级,其中,原34路与K607路合并,保留了K607路编号。为保障洛江区及丰泽东海片区市民原先的通勤需求,公交集团方面经过深度分析,于4月19日起试运行开通K607路区间线路(洛江区政府—泉州师院),执行一元票制,为期3个月(休息日及法定节假日不营运)。

据泉州公交集团洛江分公司工作人员介绍,合并后的K607路经过一个阶段运行后,在洛江区政府与泉州师院沿途区域内工作的不少市民反映,车辆在高峰时段等候时间较长,希望可以加密车辆车次,以满足出行需求。对此,公交方面经过现场调研,并主动采纳市民意见,决定开通K607路区间线路。

“区间线路”是指公交只运行正常路线中客流密集的一段路程,是有选择的行程,而不走完全程。据悉,K607路区间线路在试运行期间,将采用固定发车时间,并与现在执行的K607路的运行时间并行,K607路营运线路、时间不变。该工作人员表示:“我们选择在上下班时间该运行区间线路,在与K607路并行后,原来15—30分钟发一班车,就变为5—8分钟发一班车,这极大满足洛江区政府至泉州师院沿途市民的通勤需求。”



高燕吞(左二)和救援人员一起营救被困群众

我市高燕吞上榜“中国好人榜” 同骇浪搏斗 与死神抢人

千钧一发 救下海中遇险者

20余年来,高燕吞一次次在狂风恶浪中将海上遇险、溺水的群众平安转移上岸,被当地群众称赞为海岸“守护神”。

2023年6月2日下午1点30分,高燕吞接到通报,一名女游客在石狮黄金海岸海域跳海。他紧急赶到现场,发现海面上漂着一个人,连忙下水,以最快的速度横渡到救生者身边,将其拖移到礁石上。当时救生者已无心跳、口吐白沫、全身发紫,他立即对其进行胸外按压及人工呼吸,经过十几分钟的急救,救生者慢慢恢复意识,睁开眼睛。120医生抵达后,高燕吞帮忙将救生者转移到救护车上。

2023年7月5日晚上11点40分,安

捷中心接到救援电话,3名游客被困在涸沙灯塔海域礁石上。高燕吞赶到现场,当时海水已将整片礁石淹没,风大浪高、暗流汹涌。随着潮水上涨,风浪加大,礁石上的游客随时可能被卷走。高燕吞与救援人员商议,自己先横渡海面到游客身边伺机救援。海面一片漆黑,也增加了救援难度。他凭借经验,找准方位,快速游到被困者身边,让3名游客先穿上救生衣。岸上的民警紧急联系游艇出动救援。在等待游艇期间,海水已经涨到了他们腹部,高燕吞牢牢地抓住3名游客,不断鼓励他们。最终,3名游客被平安转移到岸上。

苦练本领 一年救起98人

海上救援是一项高风险的工作,需要极为专业的技术。平日里,高燕吞积极参加游泳技术和救援技术培训,把课堂上学到的救援知识运用到实践中。

仅2023年一年,高燕吞累计在红塔湾、黄金海岸、观音山等海域参与救援被困礁石及海上溺水群众52起共98人,挽救了多个家庭。他的救人事迹被媒体相继报道,受到社会各界的赞誉。



泉州市深化精神文明创建

派出所门前撞警车 醉驾男子“自投罗网”

本报讯(融媒体记者张晓玲 通讯员谢艳菊)近日,安溪县公安局尚卿派出所发生了一起极具戏剧性的交通事故,一名醉驾男子驾驶电动车上班,经过派出所门前时撞上了停泊的警车,上演一幕“自投罗网”。

当日上午8时30分,尚卿派出所内民警们正开着早会,突如其来的一声巨响打破了平静,全体人员迅速从值班室冲出查探。现场情况令人瞠目:一名男子骑电动车撞上了停靠在派出所前的警车,人仰车翻。民警立即上前将男子扶起,询问其是否受伤。一靠近,民警便闻到男子身上散发着浓重的酒味。面对询问,该男子神志不清、语言含糊。鉴于此,民警立即对其进行了酒精呼气检测。检测结果显示,该男子血液中的酒精浓度高达243mg/100ml,远超法定醉驾标准。

经进一步询问了解,醉驾男子陈某系尚卿一家工艺品厂员工,前一天晚上下班后独自饮酒至凌晨。天亮后,尚未醒酒的陈某从3.9公里外的允俊村骑车准备到厂里上班。岂料途中由于酒劲上头,径直撞上了停泊的警车。目前,该案正在进一步办理中。

关爱生命 “救”在身边



医护人员讲解急救知识(林升 摄)

本报讯(融媒体记者曾聪虹 黄雅珊)“正确的心肺复苏应该怎么做?”“如果吃东西噎到了,怎么快速自救互救?”为进一步普及急救知识,掌握急救本领,推进校园健康建设,近日,解放军联勤保障部队第910医院“关爱生命‘救’在身边”急救知识进校园活动来到泉州市实验小学洛江第二校区,普及校园急救知识。

活动现场,医护人员以理论讲座、现场演示、实践操作等方式进行授课,通过播放幻灯片和视频、展示实物、现场演示等形式,详细讲解心肺复苏、人工呼吸等急救理论与施救技巧。讲座完毕,医护人员组织师生分组进行模拟实操。“这个活动非常有意义,让我学会了更多急救知识,回家后我要把急救知识普及给家人,让家人也提高急救意识。”该校三年一班倪昊杨同学告诉记者。

(上接第一版) 习近平强调,信息支援部队是全新打造的战略性兵种,是统筹网络信息体系建设运用的关键支撑,在推动我军高质量发展和打赢现代战争中的地位重要、责任重大。要坚决听党指挥,全面贯彻党对军队绝对领导的根本原则和制度,全面加强部队党的建设,坚定理想信念,严肃纪律规矩,弘扬优良作风,确保部队绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。要有力支撑作战,坚持信息主导、联合制胜,畅通信息链路,融合信息资源,加强信息防护,深度融入全军联合作战体系,精准高效实施信息支援,

服务保障各方各领域军事斗争。要加快创新发展,坚持作战需求根本牵引,加强体系统筹,推进共建共享,强化科技创新,建设符合现代战争要求、具有我军特色的网络信息体系,高质量推动体系作战能力加速提升。要夯实部队基础,落实全面从严治党要求,严格教育管理,保持正规秩序,激发动力活力,全面锻造过硬基层,确保部队高度集中统一和安全稳定,奋力开创部队建设新局面,坚决完成党和人民赋予的各项任务。

李伟代表信息支援部队发言,表示要坚决贯彻习主席重要指示,坚决听从党中央、中央军委和习主席指挥,聚力备战打仗,忠诚履职尽责,决不辜负党和人民重托。大会在雄壮的军歌声中结束。之后,习近平接见了信息支援部队领导班子成员,并同大家合影留念。

政治局委员、中央军委副主席何卫东主持大会。中央军委委员刘振立、苗华、张升民出席大会。军委机关各部委、军委各直属机构、各战区、各军兵种、军委各直属单位、武警部队有关负责同志,各军兵种和武警部队官兵代表、文职人员代表等参加大会。根据中央军委决定,新组建的信息支援部队由中央军委直接领导指挥,同时撤销战略支援部队番号,相应调整军事航天部队、网络空间部队领导管理关系。